

**Аналитическая справка
о состоянии работы по предупреждению
детского дорожно-транспортного травматизма
в МБОУ «СОШ №49» города Брянска в 2022 - 2023 учебном году**

В 2022 - 2023 учебном году в МБОУ «СОШ №49» города Брянска велась планомерная работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма

В современном мире дорожное движение является одним из основных процессов, который привлекает ребенка уже в самом раннем возрасте. Вот почему с самого раннего возраста необходимо обучать детей основным правилам, знание которых может снизить вероятность дорожно-транспортных происшествий. Источников этих знаний три – родители, школа, внешняя среда. Школа делает все необходимое для того, чтобы обезопасить жизнь обучающихся. Переступая порог школы ребенок узнает безопасный маршрут «Дом-школа-дом», который оформляет в первую неделю учебы в школе. Переходя из класса в класс знания ребенка по правилам безопасности дорожного движения повышаются.

Для этого в МБОУ «СОШ №49» ежегодно составляется план работы, согласно которому проводятся мероприятия по предупреждению и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Достижение положительных и долгосрочных эффектов в организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма возможно только на основе комплексного подхода в решении вопросов детской безопасности на дорогах и профилактики травматизма. Такой подход включает в себя учебную и внеурочную деятельность, работу с родителями, информационную и материально-техническое обеспечение и контроль со стороны администрации.

Цель нашей работы: формирование у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Задачи:

1. Способствовать формированию у обучающихся потребности в изучении правил дорожного движения и осознанного к ним отношения;
2. Способствовать формированию устойчивых навыков соблюдения и выполнения правил дорожного движения;
3. Создавать условия для обучения способам оказания самопомощи и первой медицинской помощи при ДТП.
4. Создавать условия для воспитания чувства ответственности, культуры безопасного поведения на дорогах и улицах.

Деятельность по обучению детей основам безопасного поведения на дорогах осуществляется через часы общения, уроки ОБЖ в среднем и старшем звене, занятиях по «Окружающему миру» в 1-4 классах, ИЗО, чтению технологии, практические занятия на

прогулках и экскурсиях «Безопасный путь домой», «Опасные места на улице посёлка» и т.д.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, в школе имеется:

площадка, для практических занятий, таблицы, плакаты, видеофильмы и видеоролики.

В каждом учебном кабинете начальной школы оформлен уголок безопасности, который постоянно обновляется. Данный стенд используется для оперативной информации, где размещаются советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП.

Все учителя работают по единому тематическому планированию по профилактике ДТП, предусмотрено ежегодное проведение месячников по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Каждый день классные руководители проводят минутки – напоминания по соблюдению ПДД.

В фойе школы имеются 3 стенда по профилактике ДТП

Один раз в четверть и перед каникулами проводились инструктажи «Соблюдение ПДД», а также инструктажи «Информирование учащихся и их родителей о наложении административного штрафа за передачу руля несовершеннолетнему» (ст. 12.7 ч. 3 КоАП);

Согласно плану, были проведены следующие мероприятия:

с классными руководителями

- ✓ Семинар «О методике обучения учащихся ПДД»;
- ✓ Практические занятия по профилактике детского травматизма. (Час общения в а классе, классный руководитель Рыжкина Н.В.)

Большое внимание в этом учебном году уделялось профилактической работе с родителями. Были проведены родительские собрания, на которых рассматривались такие вопросы: «Причины дорожно-транспортных происшествий» (сентябрь); «Требования к владельцам мотоциклов, скутеров, велосипедов»-ноябрь; «Поведение учащихся при ДТП»-март; «Ребёнок и улица» -май.

В подготовке и проведении родительских собраний практическую помощь оказывали сотрудники ГИБДД(Кукатова Е.Н.), Сотрудники ИДН (Прдникова К.А.)

На собраниях также обсуждались вопросы о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, а также о запрещении детям езды на велосипедах по проезжей части дорог по достижении ими 14 лет. Разъяснялись требования законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможные уголовно – правовые последствия в случае неисполнения обязанностей, что родители обязаны обезопасить своих детей, привить им с малых лет уважение к правилам дорожного движения. Также о необходимости использования на одежде светоотражающих элементов.

На классных родительских собраниях проводились инструктажи и беседы с родителями по охране здоровья и безопасности учащихся на улице, также о безопасном поведении в летний период.

На протяжении всего учебного года проводились рейды «родительского патруля», во время дежурства которого большое внимание уделялось и безопасному поведению детей на дороге.

В школе традиционными стали занятия в условиях реальной дорожной обстановки: Были проведены в 1-6 классах такие мероприятия:

- «Мои обязанности, как пешехода» (сентябрь);
- «Я - водитель» (ноябрь);
- «Ситуации ловушки» (февраль);
- «Я - велосипедист» (май).

Профилактическая работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма проводилась и через тематические радиопередачи, которые были подготовлены членами агитбригады. В течение этого учебного года проведены следующие радиопередачи: сентябрь – «Дорога в школу»; ноябрь – «Это интересно (по материалам газет «Добрая дорога детства»); апрель – «Помни это, юный пешеход»; май – «Скутер, мотоцикл. За и против»; «Здравствуй, лето!» (о поведении на дороге во время летних каникул).

Вывод: Анализ работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что в школе ведется значительная работа по пропаганде правил дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

Зам директора по ВР



Т.А.Терёшина